

# Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | № 16 (9301). Суббота, 25 февраля 2017 года | Ц. 10 р. 35 к.

## Депутаты районной Думы решили

ОТЧЕТ О ВЫПОЛНЕНИИ ПРОГНОЗНОГО ПЛАНА ПРИВАТИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЗА 2016 ГОД, С КОТОРЫМ ВЫСТУПИЛА ПЕРЕД ДЕПУТАТАМИ НАЧАЛЬНИК ЗЕМЕЛЬНО-ИМУЩЕСТВЕННОГО ОТДЕЛА АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА А.В. БУРЯК, ДЕПУТАТЫ УТВЕРДИЛИ ЕДИНОГЛАСНО. **Всего же на заседании 17 февраля депутаты районной Думы рассмотрели четырнадцать вопросов, по которым приняли решения.**

Среди рассматриваемых вопросов – утверждение прогнозного плана приватизации муниципального имущества Сорокинского муниципального района на 2017 год, который депутаты обсуждали с пристрастием, уточняя каждые нюансы условий и планируемых объектов для включения в план приватизации. Полученные в ходе дебатов разъяснения, позволили проголосовать единогласно за исключением одного воздержавшегося. Объектом споров стал Желнинский сельский клуб, который практически не функционирует. Депутат А. Акимов предложил сохранить его как учреждение культуры, вот только кто возьмёт на себя затраты по его содержанию – непонятно.

Затем депутаты проголосовали за внесение изменений в решение Думы Сорокинского муниципального района от 10.10.2016 № 53 «Об утверждении Положения об управлении и распоряжении земельными участками на территории Сорокинского муниципального района», утвердили перечень и стоимость тарифов на оказание услуг бани. Теперь стоимость

одной помывки в бане – 180 рублей, для пенсионеров – 100 рублей. Что касается вопроса работы общественной бани, то он встает периодически, особенно в летнее время, когда отключается центральное отопление.

Перед МАУ «КЦСОН» стоит задача, решение которой не из простых: при отрицательном (убыточном) бюджете за услуги бани наладить круглогодичный температурный режим и обеспечить посетителей в необходимом количестве горячей водой.

путаты приняли решение об отмене ранее принятого решения «Об утверждении положения о муниципальной службе в администрации Сорокинского муниципального района». Утвердили решение о внесении изменений в структуру администрации Сорокинского муниципального района. Одобрено соглашение о передаче полномочий органов местного самоуправления Знаменщиковского и Пинигинского сельских поселений по вопросам пожарной охраны органам

на замещение вакантной должности муниципальной службы в администрации Сорокинского муниципального района». Утвердили местные нормативы градостроительного проектирования. Проголосовали за изменение родительской платы в дошкольных учреждениях, структурных подразделениях образовательных учреждений, отделении дошкольного образования с 1 марта. Плата повысится в среднем на 100 рублей.

Заканчивалось заседание Думы отчётом председателя М.К. Поздеевой о результатах деятельности за 2016 год.

Депутаты ещё раз проанализировали принятие своих решений и деятельность в рамках обязанностей. В ходе обсуждения было отмечено, что некоторые решения по вопросам необходимо оставлять на контроле. Был утвержден график проведения отчётных собраний на территориях сельских поселений по итогам работы главы Сорокинского муниципального района за 2016 год.

А.Н. Агеев, комментируя этот вопрос, просил депутатов не только принимать участие в собраниях граждан, но и разъяснять населению политику власти, подчеркнул, что решения о социально-экономическом развитии территории и изменениях по жизненно важным вопросам принимаются вместе с депутатами.

При обсуждении плана работы районной Думы на 2017 год депутаты предлагали включить проблемные вопросы, которые поднимают жители сельских поселений.

Надежда ГУГЕЛЬ.

## Дети не ответят за родителей

10 февраля 2017 года вступили в силу изменения в Уголовный Кодекс РФ, касающиеся сферы преступлений против жизни и здоровья (ст. 116 УК РФ). Теперь уголовному преследованию будут подвергаться только побои или иные насильственные действия, причинившие физическую боль, но не повлекшие причинение лёгкого вреда здоровью, совершённые из хулиганских побуждений, а равно по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды, либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы. На практике это означает, что теперь применение не тяжёлого насилия в отношениях между близкими родственниками повлечёт административную, а не уголовную ответственность. Эта ответственность выразится в наложении административного штрафа, назначении обязательных работ или в применении административного ареста к правонарушителям. Таким образом, с указанной даты побои между близкими родственниками выведены из сферы уголовного преследования, что можно расценить как положительное явление, поскольку привлечение к уголовной ответственности кого-то из родителей, безусловно, имело негативные последствия для их детей в будущем при поступлении на службу, где требуются «чистые» характеристики родителей (силовые структуры, правоохранительные органы и т.п.).

Председатель Сорокинского районного суда Лощаков С.А.



При сегодняшних технических условиях решить такую задачу, при минимальных ценах, проблематично. В ходе обсуждения депутаты решили утвердить перечень и стоимость тарифов на оказание услуг бани. Напомним, что в бане для населения предоставляются также услуги сауны, (маленькая) – за 1 час 650 рублей, (большая) – 950 рублей, машинная стирка белья будет стоить 95 рублей.

На прошедшем заседании де-

местного самоуправления района. Отменили решение Думы «Об утверждении Положения о представлении лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера». Внесли изменения в решение Думы Сорокинского муниципального района от 13.07.2007 № 16 «Об утверждении Положения о проведении конкурса

## НОВОСТИ ИЗ БИБЛИОТЕКИ

ПЯТНАДЦАТОГО ФЕВРАЛЯ НА БАЗЕ СОШ № 2 СОСТОЯЛАСЬ ОЧЕРЕДНАЯ ВСТРЕЧА СОТРУДНИКОВ РАЙОННОЙ БИБЛИОТЕКИ С ДЕТЬМИ.

С ребятами начальных классов была проведена читательская конференция под названием «Маленькие и большие герои Евгения Чарушина». Её организовала и провела библиотекарь детского отдела библиотеки – автор этих строк. Мероприятие было приурочено к Году экологии в России.

В помощь изучению экологии существует достаточно материала, к которому можно отнести и любую книгу для детей, где в увлекательной форме описана жизнь животных и растений, явления природы. Рассказы Е. Чарушина относятся к разряду «экологических», дающих знания о природе, о взаимоотношениях людей с животным и растительным миром. Они учат детей видеть необыкновенное в природе своими глазами.

К мероприятию ребята готовились заранее: читали книги Евгения Ивановича и рисовали любимых зверей – героев его произведений. Подготовить домашнее творческое задание школьникам помогли их учителя: Склянова Ольга Ивановна,

## Маленькие и большие герои Евгения Чарушина

Боброва Наталья Владимировна, Новосельцева Татьяна Афанасьевна, за что выражаем им огромную благодарность. Также к встрече в актовом зале была оформлена интересная книжная выставка-портрет, посвящённая творчеству Е. Чарушина.

В центре выставки стоял портрет писателя, а вокруг – иллюстрации из его книг и мягкие игрушки, которые так напоминали юным читателям главных героев книг автора.

После вступительного слова ведущего младшие школьники с большим вниманием слушали и пересказывали самые известные рассказы писателя, которые учат наблюдать, ценить и любить природу, затем пробовали характеризовать его героев, делились впечатлениями о прочитанном и активно участвовали в обсуждении.

С рассказами «Лисята», «Медвежонок», «Петух и тетерев», «Болтливая сорока» и т.д. слушателей познакомили следующие докладчики: Сырьев Геннадий, Косильникова Александра, Богомолова Полина (2 класс); Вдовичина Дарья, Кислякова Арина (3 класс); Решилова Анна, Приходько Валентина (4 класс).

Параллельно с обсуждением книг работала творческая группа, в

задачу которой входило в течение мероприятия подготовить плакат, отражающий самые интересные суждения и вопросы участников конференции. Со своим заданием ребята справились на отлично!

Дополнить знания ребят о творчестве и жизни писателя помог и библиотекарь. Из его рассказа участники конференции узнали, что в детстве Евгений был очень изобретательным мальчиком. Это подчёркивали и его друзья, называя «Евгеша-изобретатель». И подтверждений этому было немало. Так, например, мальчик построил планер и летал на нём. Ходил по воде на придуманных им самим лыжах-поплавах. Много путешествовал, часто бывал в лесу со своим отцом Иваном Аполлоновичем Чарушиным.

Впечатления от увиденного помогли передать кисть и карандаш. Рассказчик он был тоже неплохой и стал записывать свои наблюдения. А когда Евгению исполнилось пятнадцать лет, он начал писать стихи о животных и птицах. Любимые герои его рассказов – это звериные малыши: волчата, лисята, котята, щенки. И вот уже много лет доброе, человеческое искусство Евгения Ча-



рушина радует маленьких читателей, учит их любить волшебный мир зверей и птиц.

В заключение встречи ребята ближе познакомились с книгами с выставки, ответили на вопросы о зверях, по описанию из книги Е. Чарушина «Моя первая зоология» догадались, о ком идёт речь, выполнили много других заданий.

При подведении итогов читательской конференции все её участники пришли к единому выводу: ребята прочитанные рассказы помогли лучше понять окружающий мир, узнать много нового и интересного, вместе с книгами Евгения Чарушина они научились не только любить зверей, но и восхищаться ими.

Анжелика МЕЙЕР.

ЮБИЛЕИ,  
ЮБИЛЯРЫ

## Одна из семейства Фадеевых

## МАСЛЕНИЦА

День шестой — золовкины посиделки (суббота)

Моя двоюродная сестра Анна Максимовна Фебина (в девичестве Фадеева) родилась пятым ребёнком в семье Фадеевых Максима Парфентьевича и Федосьи Фёдоровны 27 февраля 1927 года. До её рождения были четыре брата: Пётр (1912 г.р.), Александр (1916 г.р.), Иван (1923 г.р.) и Михаил (1924 г.р.). Все братья были призваны в армию во время Великой Отечественной войны. Пётр и Михаил были ранены, вернулись домой инвалидами. Александр всю войну служил на Дальнем Востоке, участвовал в разгроме Квантунской армии. Слава Богу, пришёл с войны здоровым. А вот судьба Ивана нам до сих пор неизвестна. Служил он под городом Старая Русса. Последнее письмо пришло накануне 1 мая 1943 года. Сообщил: «Идём в разведку встречать май». Потом было письмо: «Пропал без вести». И всё.

Анна Максимовна жила с родителями крестьянами-колхозниками. Они были неграмотные, но всем детям дали хорошее образование. Анна окончила Сорокинскую школу. Рано стала работать в колхозе. Во время войны убирала хлеб. Комбайнов ещё не было, хлеб косили самобросками или простыми сенокосилками. Они сбрасывали валки, которые надо было связать в снопы и составить в кучи. Норма — 400 снопов. Анна Максимовна связывала 700 и более. Про её рекорд писали в районной газете. После уборки снопы свозили в скирды. А уже зимой, когда из МТС пошлют молотилку М-100, — опять весь народ на молотбе. Одни на стол подают снопы, другие стоят у барабана,

третьи отвозят солому. Закончилась война. Стали возвращаться домой солдаты. К нам в деревню вернулся Федин Алексей Иванович.

пил в колхоз, стал трактористом. Многие завидовали ему и говорили, что Федину дают лучшую технику. Тогда он сел на самый плохой трактор, отре-

на живёт по сей день. Сколько помню, у них всегда были корова, овцы, свиньи и много гусей.

У четы Фединых родилось шестеро детей: Вера, Иван, Татьяна, Леонид, Валентина и Нина.

Алексей Иванович работал на всех марках тракторов и всегда добивался хороших показателей. За хорошую работу был награждён орденом Трудового Красного знамени.

Анна Максимовна вела домашнее хозяйство, воспитывала детей. Прожили они с Алексеем Ивановичем сорок лет, но потом муж тяжело заболел — сказала тяжёлая работа и фронтные раны. Умер он 10 декабря 1999 года. Вся деревня провожала заслуженного человека.

Анна Максимовна осталась одна. Дети уже жили своими семьями. По-прежнему вела хозяйство, особенно любила гусей (она и до сих пор держит). Одной, конечно, было скучно. Она пошла работать заведующей почтовым отделением, совмещая должность работника сберкассы. Работала хорошо, получала почётные грамоты. К пенсии её наградили званием «Ветеран труда».

Районные работники почты не забывают своего ветерана, к каждому празднику шлют поздравления и подарки.

Анна Максимовна из семейства Фадеевых одна пережила своих родных. Ныне она встречает свой юбилей: 90-летие. Все дети, внуки и правнуки желают Анне Максимовне крепкого здоровья и ещё долгих лет жизни.

**Александр ФАДЕЕВ,**  
ветеран Великой  
Отечественной войны.



На груди орден Славы III степени, орден Отечественной войны, медаль «За отвагу» и ещё несколько медалей. Алексей был несколько раз ранен. Брал Берлин, видел и заходил в имперскую канцелярию, где находилась главная ставка Гитлера. Алексей Иванович сразу всту-

монтировал его и дал хорошую выработку.

С Анной Максимовной они подружились и через некоторое время поженились. Свадьбы большой не было, время было тяжёлое. Вначале жили с родителями, затем построили свой дом, в котором Анна Максимов-

И ЭТО ВСЁ  
О НЕЙ

27 ФЕВРАЛЯ У ОДНОЙ ИЗ СТАРЕЙШИХ ЖИТЕЛЬНИЦ СЕЛА АЛЕКСАНДРОВКА, ВЕТЕРАНА ТРУДА, ТРУЖЕНИЦЫ ТЫЛА, МНОГОДЕТНОЙ МАТЕРИ АННЫ МАКСИМОВНЫ ФЕДИНОЙ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ЮБИЛЕЙ.

В этот день в её маленьком уютном домике будет много гостей. Поздравить с 90-летием Александровскую долгожительницу придут представители администрации, совета ветеранов, и, конечно же, родные и близкие люди.

Неделей раньше, в спокойной, несуетной обстановке мне посчастливилось пообщаться с юбиляром и узнать много интересного о её непростой, наполненной великим смыслом жизни. В нашей беседе живое участие приняла младшая из шестерых её детей, жительница Александровки Валентина Алексеевна Сайкина. Вот они — на снимке: любящая дочь крепко обнимает самое надёжное, что есть на этом свете, — мамину руку. Когда я спросила у Валентины Алексеевны, какая она, её мама, дрожащим от нахлынувших чувств голосом младшенькая Анны Максимовны, бросив на маму быстрый, словно оценивающий, взгляд, твёрдо ответила: «Самая лучшая...»

Анна Максимовна — коренная жительница Александровки. Родилась 27 февраля 1927 года в семье Максима Парфёновича и Федосьи Фёдоровны Фадеевых. Отец был приёмщиком молока, мама — разнорабочей в колхозе. Анечка была в семье долгожданной девочкой, родившейся после четверых мальчишек. Помнит себя лет с девяти, ученицей Александровской начальной школы. В памяти хранится имя первого учителя — Романа Андреевича Земляных. Анна Максимовна вспоминает, что в классе их было человек около тридцати. Училась хорошо. Всегда: и в детстве, и более старшем возрасте очень любила математику: считать, решать задачи.

После школы торопилась до-

мой. В большом домашнем хозяйстве Фадеевых было много живности: коровы, овцы, свиньи, птица. Работы хватало и взрослым, и детям. Работу потяжелее делали братья. Обязанностью Ани было пасти гусей, строго следя за тем, чтобы они не выщипали растения в огородах у соседей. Когда подросла, стала незаменимой помощницей мамы по дому, но успевала помогать и отцу, принимая молоко у сдатчиков. Он в это время сепарировал молоко. Вдвоём получалось быстрее и веселее.

Когда Ане было 14, началась война. Страшное было время — кругом слёзы жён и матерей, провожавших на фронт своих мужей и детей. Все братья Ани ушли на фронт. Война забрала третьего из них — Ивана. Он пропал без вести. Трое вернулись домой: старший Пётр и младший Михаил были тяжело ранены, у каждого отняли по ноге, второй брат — Александр остался невредимым и это, конечно, было большим счастьем и чудом. Вспоминает Анна Максимовна, как всей деревней везли для наших бойцов тёплые варежки и носки, внося посильный вклад в Победу. День, когда в село пришла весть об окончании войны, она тоже хорошо помнит. Люди выбегали из домов, кричали от радости, смеялись, плакали, обнимались.

Окончив Сорокинскую школу, куда вместе с Александровской ребятней ходила пешком, Анна стала разнорабочей в колхозе: пропалывала посадки овса, пшеницы, рвала лён, сгребала сено.

В 48-м году Анна, которой в ту пору был 21 год, повстречала на киносеансе в Александровском клубе своего суженого — Алексея Фебина. Он только вернулся в родное село с войны. Так сильно она затянулась для него из-за ранений и тяжёлой контузии, приковавшей парня на долгие три года к больничной койке. Война для Алексея началась в 43-м, в учебном полку г. Баку, где он получил специальность пуле-

мётчика. Потом ещё одна «учебка» в Тбилиси. Воевал на первом Белорусском фронте, которым командовал маршал Жуков. Вместе с боевыми товарищами дошёл до Берлина. За боевые заслуги Родина наградила его орденами Отечественной войны II степени, Боевого Красного знамени, «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медалью «За взятие Берлина». Несмотря на инвалидность, Алексей Иванович, окончив в Ишиме курсы трактористов, стал работать в колхозе. За самоотверженный труд награждён орденом Трудового Красного знамени.

Спустя год после знакомства Анна и Алексей поженились. Отец Анны купил молодой семье избу. Родилось у них шестеро ребят: Илья, Иван, Вера, Нина, Алексей, Татьяна и Валентина. Жили дружно. Много трудились. Алексей Иванович стал бригадиром тракторной бригады, возил красный лес. Дочь Валентина вспоминает, как сильно ждали дети любящего отца из таких поездок с подарками («от зайчика»). Рассказала Валя и о большой маминной доброте, о её женской мудрости и выдержанности — никогда не обижала грубым окриком ни детей, ни мужа.

Позже из избы большая семья переехала в дом, к которому сделали пристройку. Дети были первыми помощниками по хозяйству: доили коров, пасти гусей, работали на покосе. Имея перед глазами достойный пример родителей, все выросли трудолюбивыми, хорошими людьми. За свой материнский труд Анна Максимовна была удостоена медали «Материнская слава». Алексей Иванович всегда был поддержкой и опорой для своей супруги. Его не стало в конце девяностых годов на светлая память о нём свято хранится в семье.

После работы в колхозе Анна Максимовна трудилась почтальоном местного отделения связи, затем — контролёром сберкассы, се-



кретарём сельского совета. Позже, по рекомендации начальника Сорокинского узла связи Э.Ф. Миллер, Анна Максимовна стала начальником Александровского отделения связи. С этой должности и ушла на заслуженный отдых. Её общий трудовой стаж — почти сорок лет. На каждом своём посту демонстрировала высокую ответственность, сознательность, большое трудолюбие. За добросовестный труд А.М. Фебина имеет много наград, почётных грамот «За достижение высоких показателей в работе и активное участие в общественной жизни», юбилейные медали в честь Великой Победы. Односельчане уважают Анну Максимовну.

Сегодня А.М. Фебина, словно мягким, тёплым покрывалом укры-

Этот день считался одним из самых скромных за всю масленичную неделю. На время масленичной гулянья затихали, а люди старались проводить время либо дома, либо в гостях. Традиционно в этот день молодая невестка приглашала в дом мужа своих золовок. Если сами золовки были ещё не замужем, то им в подмогу приглашались незамужние подружки хозяйки дома. Если же золовки были замужние, то и все остальные гости должны были быть семейными. Девушки редко устраивали масштабные застолья, и для них праздник был лишь поводом посплетничать и поспудачить обо всех знакомых.

Уже служба в храме перед постом в этот день в некоторых семьях начинали сжигать чучело масленицы, прощаясь с праздником и готовясь к великому посту. Также именно в субботу в храмах начинались службы, посвященные почитанию памяти предков и подготовке к Великому посту. Считалось, что в субботу следует посетить церковь для очищения души и подготовки к главному религиозному празднику — Пасхе.

День седьмой — проводы (воскресенье)

Одни из самых масштабных гуляний происходили именно в последний день масленичной недели. С самого утра люди начинали отмечать окончание Масленицы и приход весны. Какие же традиции были характерны для этого праздничного дня?

Люди снаряжали повозки с лошаадьми и массовой процессией следовали за масленичным чучелом, которое везли на главную площадь.

Именно в этот день проходило сжигание чучела Масленицы и захоронение её праха.

## Жизнь, полная великого смысла

та вниманием и заботой близких людей. Их у неё много: шестеро детей, восемь внуков и пятнадцать правнуков. Приезжают, помогают, звонят, согривая добрым словом. Внук Александр Федин сделал так, чтобы забот у бабушки стало ещё меньше: провёл газ, сменил проводку в доме. Праздники и дни рождения принято отмечать за общим столом в доме Анны Максимовны, которая является настоящим «ядром» семьи. Долгих лет Вам и крепкого здоровья, уважаемая Анна Максимовна! Со славным юбилеем! Низкий поклон за ваш многолетний, добросовестный труд на благо людей!

**Марина ЛАКМАН.**  
Фото автора.